



赵记说事儿



# 医疗废弃物要由正规公司处理 这家正规公司却做着犯法的事

本报记者 赵云 通讯员 林鲜光

使用过的棉球、纱布、胶布、一次性医疗器具，废水，术后的废弃品等，这些都属于医疗废物，具有很大的污染性。因此，医疗废物不能随意处置，要由正规的医疗废弃物处理公司来处理。

在石塘上马工业区，就有一家医疗废物处置公司。但令人大跌眼镜的是，这家公司并没有按照相关规定处理医疗垃圾。日前，市人民法院审理了这起污染环境案，这也是我市首例医疗废物案件。

## 环保检查时发现异常情况

这家公司成立于2004年11月，注册资本2400万元，经营范围为医疗废物（无害化集中处置）、其他危险废物经营；热力生产与供应。

该公司有两个项目：一个是医疗废物处置项目，于2005年2月经浙江省环保局审批，并在2006年12月通过台州市环保局验收；另一个是高温蒸汽日处理10吨医疗废物技改项目，于2013年2月经市环保局审批，并于2014年12月通过市环保局验收。

公司业务涵盖的范围包括椒江、黄岩、路桥、温岭、玉环等5个县（市、区）的医疗机构产生的医疗废物。公司对医疗垃圾的处置方式有两种，分别为焚烧处理及高温蒸煮处置。焚烧处理的流程为：医疗垃圾→焚烧→炉渣；高温蒸煮处置的流程为：医疗垃圾→灭菌→破碎→残渣。根据要求，医疗垃圾处置过程中产生的废气、废水、残渣等要经规范处理。

去年3月17日，市环保局执法人员到该公司检查时，发现其危险废物经营情况记录簿存在不规范的现象，公司存在直接将未经高温蒸煮的医疗废物进行塑料粒子生产的行为。

该公司法定代表人为陈某，张某是陈某的外甥女婿，也是公司的总经理助理。张某说，公司医疗废物生产塑料粒子项目（包括粉碎工序、清洗工序、造粒工序）是在2016年5月份建成的，加工原料为从医院收集来的未被污染的塑料输液瓶（袋），经粉碎、清洗后再造粒。不过，该项目未经环保部门审批。

张某说，公司医疗废物接收人员根据医院不同的包装，来区分原料有无被污染。公司生产出的塑料粒子均用作注塑、吹膜印刷工序的原料，加工成医疗废物包装袋及利器盒，免费提供给各医疗机构使用。

## 医疗废物粉碎料卖了690万元

塑料粒子的去处，真如张某所说吗？答案是否定的。

经查，2012年年底至2013年年底，曾某伙同陈某甲向陈某承包了其公司的医疗废物塑料粉碎业务，未按相关规定将医院收集的医疗废物进行处置，擅自对医疗废物进行分拣并粉碎，将塑料粉碎料销售给他获利，销售金额共计171万余元。

2013年至去年3月，陈某乙在陈某等人的安排下，专门负责该公司粉碎车间工作。而张某等人则在公司上班期间，负责与台州市各医院签订医疗废物处置的合同，明知各医院的塑料输液瓶、输液袋系医疗废物以及该公司违法处置医疗废物的情况下，仍然积极帮助并将医疗废物等运回到公司交由陈某乙负责的粉碎车间处理。陈某乙伙同他人未按相关规定将医院收集的医疗废物进行处置，擅自对医疗废物进行分拣并在该公司粉碎车间将混有针头、棉签棒、血液等的

医用输液瓶、输液袋及输液管等医疗废物进行粉碎、脱水、装袋，且将该过程产生的废水排放至外环境。该车间平均每天粉碎医疗废物达1吨左右。

其中，2013年年底至2016年12月，陈某乙还负责将该车间生产的大部分医疗废物粉碎料销售给多人，合计1000余吨，价值690余万元，另将部分塑料粉碎料用于生产医用利器盒、塑料袋等物品。

陈某乙说，他一开始是在公司烧锅炉的，后来陈某把他调到粉碎车间负责粉碎。在粉碎、清洗过程中，有未经处理的废水流到旁边的山里。2014年、2015年时，输液袋的粉碎料卖到了七八千元一吨，输液袋的头大概是八九千元一吨，输液管比较便宜，4000多元一吨；2015年下半年，塑料价格开始下跌，到2016年，由输液袋制成的粉碎料只能卖5000元一吨。

## 医疗废物未分类，未处理

根据规定，使用后的一次性医疗器械不论是否剪除针头，是否被病人体液、血液、排泄物污染，均属于医疗废物，均应作为医疗废物进行管理；使用后的各种玻璃（一次性塑料）未被病人血液、体液、排泄物污染的，不属于医疗废物。

收集和处置时，医疗废物和非医疗废物要分开。

公司车间管理李某说，2016年五六月份之前，运到车间的医疗物品都是混在一起的，后来有了编织袋，输液瓶（袋）基本都是装在编织袋里，小医院运回来的还是混同在其他医疗废物里面。到了车间以后，也没有按照规定对输液瓶（袋）进行高温蒸汽处理，而是直接拿到陈某乙的车间进行粉碎、清洗，装袋并卖到外面去。

张某说，按照规定，医疗机构需要将医疗废物分类放置，但是实际操作中，大部分医疗机构特别是乡镇及以下级别的诊所，是直接混合在一起的。医疗机构不分类，公司还是照样回收来处置。

张某还说，医疗废物从医疗机构拉到公司后是要放在锅炉里面焚烧的，实际上却未经高温蒸煮或者锅炉焚烧。按照规范操作，应该将运输医疗废物周转箱与运输装有塑料输液袋的编织袋分开，但是实际上并没有分开。

## 玻璃碎片倒在地里

对于该公司来说，医疗用品中的玻璃瓶处置起来有点棘手。

李某说，大的玻璃瓶放到粉碎机里会卡住机子，焚烧的话熔化后会把炉子粘住，送往垃圾焚烧厂，对方也不接收。2014年年初，公司所有的玻璃处置承包给了一个外地人，两三个月之后对方没有做了。

为了解决玻璃瓶问题，陈某让员工直接从车间三楼往外面的空地上扔下去，再把玻璃瓶碎片铲到炉渣上，接着把玻璃瓶碎和炉渣一起拉到厂区外面的空地上。具体的处置工作，由李某某负责。

经查，2015年下半年，陈某指使李某某将从各医院收集来的医用玻璃输液瓶、针头等未按相关规定进行处置，擅自将混有棉签棒、针头等物的玻璃输液瓶等医疗废物倾倒在厂房附近的地里。经称量，玻璃瓶等混合物共计3403吨。

## 非法采矿、虚开发票

另据查明，除了污染环境，该公司还有非法采矿



## 采访札记

## 守牢环保红线

本报记者 赵云

当前，污染环境犯罪比较猖獗。2015年，市人民法院审理污染环境案件18起，2016年为10起，2017年为8起，今年以来为9起。

最近，市人民法院还判处了另一起污染环境案。滨海一家船舶机电设备有限公司，将严重超标的废水直排到金清大港。经过“五水共治”，金清大港的水质有了明显提升，但这家公司却在偷偷污染，怎能不叫人愤怒！

这家公司之所以选择污水直排，触碰环保红线，无疑是利益使然，减少处理污水的费用。时至今日，这样铤而走险的办法还行得通吗？

治乱需用重典。刑法对污染环境罪的定刑分两个档次：严重污染环境的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；后果特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

此外，检察机关提起公益诉讼被写进修改后的民事诉讼法和行政诉讼法，从去年7月1日起在全国推开。也就是说，此类案件中，除了涉案公司被处罚金、负责人被判刑和处罚金外，如果造成生态环境损害的，检察机关还将提起公益诉讼，要求涉案公司赔偿生态环境服务功能损失费等。

相较于其他污染环境案件，这起医疗废物案件性质更加恶劣。如果说其他案件中大多涉及的是源头的污染，那么这起案件涉及的就是末端的污染。作为一家正规处理医疗废物的公司，理应对医疗废物进行正规处理，避免其带来污染，但被告公司却“挂羊头卖狗肉”，压根没有正规经营，做着背道而驰的违法勾当。这样的行为实在太过恶劣，必须要受到严惩！

法院在量刑时，也充分考虑到了这一点。没收违法收入，判刑和处以罚金，这样的判决结果就是要让违法者知道，违法的成本有多大！

环境污染犯罪猖獗的势头，必须要受到遏制。除了靠重刑，还要靠有案必查。有关部门要加大对企业的监管和巡查力度，加强执法力量，对于污染环境的行为采取零容忍态度；市民也要积极对污染环境行为进行举报，让这种行为无处遁形。

蓝天碧水是大家共同的追求。也奉劝各企业主，在寻求利益的同时，一定要紧紧守住底线，坚决不做污染环境的违法行为。

和虚开发票的犯罪事实。

2013年至去年，该公司以及陈某在未办理采矿许可证的情况下，雇人开采位于公司内的下齐山用于填海造码头。经浙江省地球物理地球化学勘查院鉴定，该公司的采挖点开采资源储量为34139吨。经温岭市价格认证中心认定，采挖矿产价值人民币512085元。

2015年年底，该公司以及陈某为增加公司的成本，指使张某以黄某（陈某外甥女）的名义伪造产品购销合同，从而在椒江国税局虚开了价值60余万元的发票。

陈某称，公司的一些支出没有开来发票。而每年相关部门会核算公司的成本，该成本跟医院支付给其公司的处置费标准挂钩。如果支出的成本没有核算进去，核算出来的公司成本就会变低，相对的向医院收取的处置费可能就会降低。

## 环保处置企业违法犯罪，严惩

法院审理后认为，该公司、陈某违反国家规定，伙同他人非法处置危险废物100吨以上，后果特别严重，又在无采矿许可证的情况下非法采矿，又伪造产品购销合同虚增数量虚开发票，其行为均已构成污染环境、非法采矿、虚开发票罪；曾某违反国家规定，伙同他人非法处置危险废物，其行为已构成污染环境罪。

该公司被数罪并罚，合并执行罚金124万元；陈某也被数罪并罚，合并执行有期徒刑6年3个月，并处罚金62万元；曾某被判处有期徒刑2年4个月，并处罚金20万元。该公司污染环境非法所得690万元、非法采矿非法所得512085元；曾某非法所得171万元，均依法予以追缴，上缴国库。

同时，法院还对陈某和曾某发出了禁业令：自陈某刑罚执行完毕之日起4年内，禁止其在环境保护企业或相关机构从业；自曾某刑罚执行完毕之日起3年内，禁止其在环境保护企业或相关机构从业。

另据了解，之前，陈某因污染环境罪被判处有期徒刑4年，并处罚金20万元；陈某甲、张某、李某等三人被另案处理。

承办法官说，此案比较特殊，犯罪时间持续比较长，涉案金额比较大，又是环保处置企业违法犯罪，性质恶劣。在量刑上，无论是刑罚处置还是经济惩罚，都比较重。此外，法院对陈某和曾某发出的禁业令，也是我市发出的首例环保方面的禁业令。

## 清算公告

●温岭市高杰鞋厂（普通合伙）因全体合伙人决议解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《合伙企业法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由金伟琴、梁纯英、陈学顺、陈海波组成，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

台州快点跑腿服务有限公司 清算组

2018年12月21日

●温岭市城东桂森鞋厂（普通合伙）因全体合伙人决议解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《合伙企业法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由陈新友、林桂森组成，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

温岭市城东桂森鞋厂（普通合伙） 清算组

2018年12月21日

●温州市创明传媒广告有限公司因股东决定解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《中华人民共和国公司法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由金昌高、张云彩组成，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

温岭市创明传媒广告有限公司 清算组

2018年12月21日

●温岭市颖晨果蔬专业合作社因全体社员决议解散，拟向登记机关申请注销登记，根据《中华人民共和国农民专业合作社法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由倪智恒、郑富仙、朱连法、徐倍金、徐玲芬组成，请债权人自公告之日起45日内向本合作社清算组申报债权。

温岭市颖晨果蔬专业合作社 清算组

2018年12月21日

●温岭市创酷鞋厂（普通合伙）因全体合伙人决议解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《合伙企业法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由菊花、胡玉琴组成，请债权人自公告之日起45日内向本企业清算组申报债权。

温岭市创酷鞋厂（普通合伙） 清算组

2018年12月21日

## 遗失公告

温岭市横峰街道计划生育服务站（统一社会信用代码12331081781801061B，法定代表人林瑜霞）及温岭市横峰街道办事处乡镇企业管理服务站（统一社会信用代码12331081472736235T，法定代表人郑友清），遗失事业单位法人证书正副本及公章，声明作废。

温岭市横峰街道办事处乡镇企业管理服务站 2018年12月21日

## 遗失启事

●温岭市城西街道萧圣帝庙遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454002754001，开户银行：浙江温岭农村合作银行城西支行，开户账号：201000089005017，开户日期：2011年12月20日，声明作废。

●谢永辉遗失医师执业证书一本，编号：220410105000522，声明作废。

今日市区 小雨 9~17

娃哈哈®

桶装饮用纯净水 锐舞派对饮用水 台州总代理

订水 太平 86217579  
热线 城东 86184988

标准新厂房出租

玉环沙门滨港工业城二期有三幢（一幢1.2万平方米，两幢各1.8万平方米）标准新厂房出租，装有消防室、喷淋等，设施齐全，适用于鞋类等丙类企业，具体面议。联系人：王先生 联系电话：18758696989

## 注销公告

●温岭市横峰街道计划生育服务站和温岭市横峰街道办事处乡镇企业管理服务站依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已分别成立清算组。请债权人自2018年12月20日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

温岭市横峰街道计划生育服务站 2018年12月21日

●温岭市飞旋青少年体育俱乐部经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。

清算组电话：13606676613

温岭市飞旋青少年体育俱乐部

2018年12月21日

## 营业执照遗失公告

郭人春遗失温岭市工商行政管理局2015年12月25日核发的注册号为331081608102375的营业执照（正本），声明作废。

郭人春

2018年12月21日

## 清算公告

●温岭市高杰鞋厂（普通合伙）因全体合伙人决议解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《合伙企业法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由金伟琴、梁纯英、陈学顺、陈海波组成，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

台州快点跑腿服务有限公司 清算组

2018年12月21日

●温岭市城东桂森鞋厂（普通合伙）因全体合伙人决议解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《合伙企业法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由陈新友、林桂森组成，请债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

温岭市城东桂森鞋厂（普通合伙） 清算组

2018年12月21日

●温州市创明传媒广告有限公司因股东决定解散，拟向登记机关申请注销登记，根据新的《中华人民共和国公司法》的有关规定，于2018年12月20日成立清算组，清算组由金昌高、张云彩